TEST DIAGNOSTYCZNY Z MATEMATYKI - klasa | szkota ponadpodstawowa
Imie i NazwisSKOo UCZNIa: .......cceiiiiiiiiiicri e Klasa: .............
WERSJA: A

Czas pracy: 40 minut
Maksymalna liczba punktow: 14 punktéw (7 punktéw za zadania zamkniete
i 7 punktow za zadania otwarte)

Drogi uczniu,

Masz przed sobg test sprawdzajgcy Twojg wiedze i umiejetnosci, ktore zdobyte$ we
wczesnigjszych etapach ksztatcenia.

Test sktada sie z 10 zadan (7 zadan zamknietych i 3 zadania otwarte)

W kazdym zadaniu zamknietym poprawna jest zawsze tylko jedna odpowiedz.
Rozwigzania zadan otwartych zapisz czytelnie, razem z obliczeniami.

Powodzenia :)

Zadania sa wydrukowane na kolejnych stronach.



Zadanie 1. (0-1)

Hulajnoga elektryczna kosztuje 1700 zt. Na diagramie przedstawiono kwoty, ktore
rodzice Nikodema odktadali od wrzesnia do czerwca na zakup hulajnogi.
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Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

W pierwszym kwartale roku (miesigce styczen, luty, marzec) rodzice Nikodema
odtozyli srednio A, B:

A. 300 zt B. 350 zt

W drugim kwartale roku (miesigce kwiecien, maj, czerwiec) rodzice Nikodema
odtozyli kwote o C, D nizszg niz w pierwszym kwartale:

C.40% D. 50 %



Zadanie 2. (0-1)

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo
F - jesli zdanie jest fatlszywe.

Liczba +/— 27 ++/256 jest liczbg pierwsza. P F
Wyrazenie /16 +/— 64 jest réwne 0. P F

Zadanie 3. (0-1)

W s$rode 25 czerwca 2025 roku polski astronauta Stawosz Uznanski-Wisniewski jako
drugi Polak w historii poleciat w Kosmos.
Przyspieszenie grawitacyjne ciat niebieskich wyraza sie wzorem:

Gx M
(J'l = R2

gdzie,

G - stata grawitac;ji

M - masa ciata niebieskiego

R - promien ciata niebieskiego

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Wielkos¢ masy ciata niebieskiego z podanego wzoru opisuje rownanie:
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Zadanie 4. (0-1)

Uzupelnij zdania. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd oznaczonych literami
A i B oraz odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

Warto$¢ wyrazenia 1,2 : 0,12 jest rowna wartosci A/B. | A. 10 B. 100
Wartos¢ wyrazenia 1,2 * 0,12 jest rowna C/D. C. % D. %85

Zadanie 5. (0-1)

W uktadzie wspotrzednych (x,y) zaznaczono trzy punkty, ktére sg wierzchotkami
rombu ABCD: A=(5,2), B=(11,0), C=(5,-2) (zobacz rysunek). Ponadto dtugos¢

przekatnej |BD| = +/144.
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Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Niezaznaczony na rysunku wierzchotek D tego rombu ma wspéitrzedne:

A. (1,0) B. (-1,0) C. (0,0) D. zadna odpowiedz nie jest poprawna.



Zadanie 6. (0-1)

Wyrazenie algebraiczne 7(c - 2b) - 3(2b + ¢) mozna zapisaé w postaci:
A. 10c + 8b B. 4c-8b C.4c-20b D. 10c + 20b

Zadanie 7. (0-1)

Uzupetnij zdania. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd oznaczonych literami
A i B oraz odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

Wysokos¢ trojkgta rownobocznego o boku 3 dm A.15/3cm | B. 3043 cm
wynosi A/B.

Przeciwprostokgtna w tréjkgcie prostokgtnym C. 2\/E cm D.8cm
o przyprostokatnych rownych 7 cm i \/ﬁ cm wynosi
C/D.

Zadanie 8. (0-2)

Prostokagtna dziatka widoczna na mapie wykonanej w skali 1 : 250 na portalu
geoportal.gov.pl ma wymiary 9 cm x 6 cm.

2 . . .
lle m ma ta dziatka w rzeczywisto$ci?
Zapisz obliczenia.

Zadanie 9. (0-3)

Pokdj Zuzi ma ksztatt prostopadtoscianu o wymiarach:

dtugosc x szerokos¢ x wysokosé 4 mx3 mx 2 m.

Oblicz, ile pieniedzy trzeba wydaé na samg farbe, aby pomalowac¢ pokéj Zuzi
tylko jeden raz.

Przyjmij, ze 1 litr farby wystarczy na pomalowanie 14 m’ powierzchni.

Zuzia caty pokodj maluje w 1 kolorze, a jedna puszka farby o pojemnosci 2,5 litra
kosztuje 80 zt.

Uwaga: Nie trzeba odlicza¢ powierzchni okien i drzwi w pokoju Zuzi.

Zapisz obliczenia.


http://geoportal.gov.pl

Zadanie 10. (0-2)

Na rysunku przedstawiono trapez ABCD, w ktérym kat ABC ma miare 37°. Odcinek
EC dzieli ten trapez na rownolegtobok AECD i trojkat EBC, w ktérym kat BCE ma

miare 83’ (zobacz rysunek).
Oblicz miary wszystkich katow rownolegtoboku AECD.

Zapisz obliczenia.
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TEST DIAGNOSTYCZNY Z MATEMATYKI - klasa | szkota ponadpodstawowa
Imig i NazWiSKO UCZNIa: ........coeiiiiiiiiicrirer e Klasa: .............
WERSJA: B

Czas pracy: 40 minut
Maksymalna liczba punktoéw: 14 punktéw (7 punktéw za zadania zamkniete
i 7 punktow za zadania otwarte)

Drogi uczniu,

Masz przed sobg test sprawdzajgcy Twojg wiedze i umiejetnosci, ktore zdobyte$ we
wczesniejszych etapach ksztatcenia.

Test sktada sie z 10 zadan (7 zadan zamknietych i 3 zadania otwarte)

W kazdym zadaniu zamknietym poprawna jest zawsze tylko jedna odpowiedz.
Rozwigzania zadan otwartych zapisz czytelnie, razem z obliczeniami.

Powodzenia :)

Zadania sa wydrukowane na kolejnych stronach.



Zadanie 1. (0-1)

Hulajnoga elektryczna kosztuje 1700 zt. Na diagramie przedstawiono kwoty, ktore
rodzice Nikodema odktadali od wrzesnia do czerwca na zakup hulajnogi.
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Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

W drugim kwartale roku (miesigce kwiecien, maj, czerwiec) rodzice Nikodema
odtozyli srednio A, B:
A. 450 zt B. 150 z

W pierwszym kwartale roku (miesigce styczen, luty, marzec) rodzice Nikodema
odtozyli kwote o C, D wyzszg niz w drugim kwartale:

C. 100 % D. 200 %



Zadanie 2. (0-1)

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo
F - jesli zdanie jest fatlszywe.

Liczba +/— 8 ++/196 jest liczbg pierwsza. P F
Wyrazenie /25 ++/— 125 jest réwne 0. P F

Zadanie 3. (0-1)

W $rode 25 czerwca 2025 roku polski astronauta Stawosz Uznanski-Wisniewski jako
drugi Polak w historii poleciat w Kosmos.
Przyspieszenie grawitacyjne ciat niebieskich wyraza sie wzorem:

G+ M
9= —fm

gdzie,

G - stata grawitacji

M - masa ciata niebieskiego

R - promien ciata niebieskiego

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Wielkos¢ stalej grawitacji z podanego wzoru opisuje rownanie:
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Zadanie 4. (0-1)

Uzupelnij zdania. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd oznaczonych literami
A i B oraz odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

Warto$¢ wyrazenia 0,2 : 0,02 jest rowna wartosci A/B. | A. 100 B. 10
Wartos¢ wyrazenia 0,2 * 0,02 jest réwna C/D. C. % D. 2_;)

Zadanie 5. (0-1)

W uktadzie wspotrzednych (x,y) zaznaczono trzy punkty, ktére sg wierzchotkami
rombu ABCD: A=(-5,2), B=(-11,0), C=(-5,-2) (zobacz rysunek). Ponadto dtugosc¢

przekatnej |BD| = +/144.
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Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Niezaznaczony na rysunku wierzchotek D tego rombu ma wspoétrzedne:

A. (1,0) B. (-1,0) C. (0,0) D. Zadna odpowiedz nie jest poprawna.



Zadanie 6. (0-1)
Wyrazenie algebraiczne 7(c + 2b) + 3(2b - c) mozna zapisa¢ w postaci:

A. 10c + 8b B.4c-8b C.4c-20b D. 4c + 20b

Zadanie 7. (0-1)

Uzupetnij zdania. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd oznaczonych literami
A i B oraz odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

Wysokosc trojkata réwnobocznego o boku 5dm | A, 50./3 cm B. 251/3 cm
wynosi A/B.

Przeciwprostokgtna w tréjkgcie prostokgtnym C. 2@ cm D.6 cm
o przyprostokatnych rownych 5 cm i \/E cm
wynosi C/D.

Zadanie 8. (0-2)

Prostokgtna dziatka widoczna na mapie wykonanej w skali 1 : 350 na portalu
geoportal.gov.pl ma wymiary 8 cm x 7 cm.

2 . . .
lle m” ma ta dziatka w rzeczywisto$ci?
Zapisz obliczenia.

Zadanie 9. (0-3)

Pokdj Zuzi ma ksztatt prostopadtoscianu o wymiarach:

dtugos¢ x szerokos¢ x wysokosé 5mx3 mx2m.

Oblicz, ile pieniedzy trzeba wydaé na samg farbe, aby pomalowac¢ pokéj Zuzi
tylko jeden raz.

Przyjmij, ze 1 litr farby wystarczy na pomalowanie 14 m’ powierzchni.

Zuzia caty pokdj maluje w 1 kolorze, a jedna puszka farby o pojemnosci 2,5 litra
kosztuje 70 zt.

Uwaga: Nie trzeba odlicza¢ powierzchni okien i drzwi w pokoju Zuzi.

Zapisz obliczenia.


http://geoportal.gov.pl

Zadanie 10. (0-2)

Na rysunku przedstawiono trapez ABCD, w ktérym kat ABC ma miare 46°. Odcinek
EC dzieli ten trapez na rownolegtobok AECD i trojkat EBC, w ktérym kat BCE ma

miare 74° (zobacz rysunek).

Oblicz miary wszystkich katow rownolegtoboku AECD.
Zapisz obliczenia.
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Zadanie 1. (0-1)

Badane umiejetnosci / uczen

1.  Interpretuje dane przedstawione za pomocg diagramow stupkowych.
2. Oblicza srednig arytmetyczng kilku liczb.
3.  Oblicza, jaki procent danej liczby b stanowi liczba a.

Zasady oceniania
1 pkt - odpowiedz poprawna.
0 pkt - odpowiedz niepoprawna lub niepetna albo brak odpowiedzi.

Rozwiagzanie - wersja A Rozwiazanie - wersja B
AD BC
Zadanie 2. (0-1)

Badane umiejetnosci / uczen

1. Oblicza wartosci pierwiastkow kwadratowych i szesciennych z liczb, ktére
sg odpowiednio kwadratami lub szescianami liczb wymiernych.
Wykonuje proste rachunki pamieciowe na liczbach catkowitych.
Rozpoznaje liczby pierwsze.

w N

Zasady oceniania
1 pkt - odpowiedz poprawna.
0 pkt - odpowiedz niepoprawna lub niepetna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie - wersja A Rozwiagzanie - wersja B
PP FP

Zadanie 3. (0-1)

Badane umiejetnosci / uczen

1. Przeksztatca proste wzory, aby wyznaczy¢ zadang wielko$¢ we wzorach.

Zasady oceniania
1 pkt - odpowiedz poprawna.
0 pkt - odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie - wersja A Rozwiagzanie - wersja B
B D



Zadanie 4. (0-1)

Badane umiejetnosci / uczen

1. Wykonuje dziatania na utamkach dziesietnych.
2. Zapisuje utamki dziesietne skornnczone w postaci utamkow zwyktych.

Zasady oceniania
1 pkt - odpowiedz poprawna.
0 pkt - odpowiedz niepoprawna lub niepetna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie - wersja A Rozwigzanie - wersja B
AC BD

Zadanie 5. (0-1)

Badane umiejetnosci / uczen

1. Znajduje wspotrzedne danych (na rysunku) punktéw kratowych w uktadzie
wspotrzednych na ptaszczyznie.

Zna najwazniejsze wiasnosci rownolegtoboku.

Oblicza wartosci pierwiastkow kwadratowych i szesciennych z liczb, ktére
sg odpowiednio kwadratami lub szescianami liczb wymiernych.

w N

Zasady oceniania
1 pkt - odpowiedz poprawna.
0 pkt - odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie - wersja A Rozwigzanie - wersja B
B A

Zadanie 6. (0-1)

Badane umiejetnosci / uczen

1. Mnozy sumy algebraiczne przez jednomian i dodaje wyrazenia powstate
Z mnozenia sum algebraicznych przez jednomiany.

Zasady oceniania
1 pkt - odpowiedz poprawna.
0 pkt - odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie - wersja A Rozwiazanie - wersja B
C D



Zadanie 7. (0-1)

Badane umiejetnosci / uczen

1. Zamienia i prawidtowo stosuje jednostki dlugosci: centymetr, decymetr.
2. Zna wzor na wysokosc trojkgta rownobocznego.
3. Zna i stosuje w sytuacjach praktycznych twierdzenie Pitagorasa.

Zasady oceniania
1 pkt - odpowiedz poprawna.
0 pkt - odpowiedz niepoprawna lub niepetna albo brak odpowiedzi.

Rozwiagzanie - wersja A Rozwiazanie - wersja B
AC BC

Zadanie 8. (0-2)

Badane umiejetnosci / uczen

1. Oblicza rzeczywistg diugos¢ odcinka, gdy dana jest jego dtugos¢ w skali.
2. Oblicza pole prostokata.
3. Zamienia i prawidtowo stosuje jednostki dlugosci: centymetr, metr.

Zasady oceniania

2 punkt - pelne rozwigzanie
° prawidiowe obliczenie wymiaréw rzeczywistych dziatki oraz prawidtowe
obliczenie pola powierzchni dziafki.

1 punkt
° za poprawng metode obliczenia wymiarow rzeczywistych dziatki oraz pola

powierzchni dziatki przy popetnionych btedach rachunkowych.

0 punktow
rozwigzanie btedne albo brak rozwigzania.

Przykladowe rozwigzania
wersja A

9cmx250=2250cm =22,5m
6cmx250=1500cm =15m

225mx15m=337,5m"



wersja B

8cmx350=2800cm =28 m
7cmx350=2450cm =24,5m

28 mx 24,5 m = 686 m”

Zadanie 9. (0-3)

Badane umiejetnosci / uczen

1. Oblicza pole powierzchni prostopadtoscianu przy danych dtugosciach
krawedzi.

2. Czyta ze zrozumieniem tekst zawierajgcy informacje liczbowe.

3. Do rozwigzywania zadan osadzonych w kontekscie praktycznym stosuje

poznang wiedze z zakresu arytmetyki i geometrii oraz nabyte umiejetnosci
rachunkowe, a takze wtasne poprawne metody.

Zasady oceniania

3 punkty — petne rozwigzanie

° poprawny sposob obliczenia powierzchni potrzebnej do pomalowania oraz
poprawny sposob wyznaczenia, ile litréw i puszek farby nalezy kupic,
prawidtowe obliczenia oraz prawidtowy wynik liczbowy.

2 punkty

° poprawny sposob obliczenia powierzchni potrzebnej do pomalowania oraz
poprawny sposob wyznaczenia, ile litréw i puszek farby nalezy kupi¢ oraz
kwoty potrzebnej na ich zakup - rozwigzanie zawiera jednak usterki (btedy

rachunkowe).

1 punkt

° dokonano istotnego postepu, ale zasadnicze trudnosci zadania nie zostaty
pokonane.

° zapisanie poprawnych wyrazen arytmetycznych prowadzgcych do obliczenia
powierzchni potrzebnej do pomalowania.

LUB

) poprawny sposob wyznaczenia, ile litrow i puszek farby nalezy kupi¢ (przy
zastosowanej btednej metodzie obliczenia powierzchni).

0 punktow

rozwigzanie btedne albo brak rozwigzania.

Uwaga
Nie ocenia sie stosowania jednostki.



Przyktadowe rozwigzania

wersja A

Amx3mx1+4mx2mx2+3mx2mx2=40m

Zauwazenie lub obliczenie, ze:
1litr - 14 m”
2 litry - 28 m”
3 litry - 42 m’

Zauwazenie lub obliczenie, ze potrzeba 2 puszki po 2,5 litra, czyli 2 x 80 zt = 160 zt

wersja B

5mx3mx1+5mx2mx2+3mx2mx2=47m°

Zauwazenie lub obliczenie, ze:
1litr - 14 m”
2 litry - 28 m”
3 litry - 42 m’

4 litry - 56 m”
Zauwazenie lub obliczenie, ze potrzeba 2 puszki po 2,5 litra czyli 2 x 70 zt = 140 zt

Zadanie 10. (0-2)

Badane umiejetnosci / uczen

Rozpoznaje katy przylegte oraz korzysta z ich wtasnosci.

Stosuje twierdzenie o sumie kgtéw wewnetrznych tréjkata.

Zna najwazniejsze wiasnosci rownolegtoboku.

Korzysta z wtasnosci prostych réwnolegtych, w szczegdlnosci stosuje
rownosc¢ katow naprzemianlegtych.

Pob~

Zasady oceniania

2 punkt - pelne rozwigzanie
) poprawne obliczenie lub ustalenie na rysunku miary kata BEC oraz poprawne
obliczenie wszystkich katow rownolegtoboku.

1 punkt
° poprawne obliczenie lub ustalenie na rysunku miary kgta BEC, ale btedne
obliczenie wszystkich kgtéw réwnolegtoboku.



0 punktow
rozwigzanie btedne albo brak rozwigzania.

Przyktadowe rozwigzania

wersja A
|ABEC| =60°

|XDAE| =|{ECD)| = 60°
|ADC]| = [{AEC| =120°

wersja B
|ABEC| =60°

|ADAE| =|4ECD| = 60°
|XADC| = |{AEC| =120°



